

БОЕВАЯ ВАЖТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 2 марта 2013 года №7 (19433)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

8 Марта - Международный женский день

На нашем флоте есть мадонны, и украшают их погоны

Капитан 2 ранга Елена Абрамович служит старшим офицером в одном из управлений штаба ТОФ. Вышло так, что привязанность к электронно-вычислительной технике оказалась востребованной на флоте. К работе Елена всегда подходит ответственно и творчески.

Несмотря на то, что служба Е.Абрамович связана в основном с работой на компьютере, она активно участвует в разработке всех крупномасштабных флотских мероприятий, в которых задействованы самые боевые соединения ТОФ.

Елену знают не только как хорошего и инициативного специалиста, улыбочку и бабьютую женщину, но ещё и как хорошую спортсменку. Все без исключения упражнения и нормативы она сдаёт на высший балл. Во время сдачи нормативов по физической подготовке, случается, даже обгонит мужчин. Хотя свои высокие показатели она особым достижением не считает - спорт для неё привычное дело, дружит с ним Елена со школы: играла в волейбол, участвовала в различных эстафетах, занималась греблей на байдарках, немного рукопашным боем...

Привязанность к спорту Елена передаёт и своим детям. Сын, которому четыре года, занимается в секции спортивной аэробики, а двенадцатилетняя дочь - танцами. «Мы спортивная семья», - заверяет Елена, - сейчас, пока сезон позволяет, осваиваем коньки, а вообще в выходные дома не сидим, стараемся выехать куда-нибудь активно отдохнуть, так как я ещё и автолюбитель».

Мама в погонах, конечно, отличается от просто мамы. Флотская служба, безусловно, требует больше времени - тут сказывается и ненормированный рабочий день, и участие во флотских мероприятиях, учениях... Однако из любой ситуации можно найти выход.

- Иногда называю себя дистанционной мамой, - улыбается Елена, - так как часто уроки с детьми приходится делать по телефону.

Об их будущих профессиях Елена пока не задумывается, главное, чтобы стали добрыми и порядочными людьми. Дочери хорошо даются языки, возможно, это и станет её выбором. А сын пусть ещё подрастёт, хотя, как знать, вдруг захочет стать морским офицером, как мама.

Владислав ДУБИНА.

Фото автора.



ВЕСТИ ИЗ ГАРНИЗОНОВ ФЛОТА

Лучший наставник

В рамках проведения месячника по сплочению воинских коллективов и предупреждению нарушений правил взаимоотношений в воинской части, где командиром подполковник О.Канцан, было проведено анонимное тестирование военнослужащих по призыву с целью определения лучшего воинского наставника.



Матросам по призыву предлагалось выбрать из личного состава более сорока офицеров, мичманов и контрактной службы части человека, которого бы они взяли с собой

для выполнения сложной боевой задачи. Лидером этого опроса стал старший мичман Юрий Мовлик. Юрий Васильевич служит в нашей части №1 более 10 лет и пользуется авторитетом среди своих сослуживцев. Он зарекомендовал себя как ответственный и справедливый наставник молодого поколения. Старший мичман Ю.Мовлик обладает отличными педагогическими навыками, всегда оказывает помощь молодым военнослужащим по призыву в процессе адаптации к условиям воинской службы, активно участвует в проведении мероприятий по сплочению воинского коллектива. Опытный профессионал, Юрий Васильевич является достойным примером для молодых военнослужащих.

Светлана БУКИНА, психолог.

Пощрены за усердие в службе

Военнослужащие Приморского объединения кораблей встретили свой профессиональный праздник в приподнятом настроении - поставленные перед ними учебно-боевые задачи выполнены успешно.

Недавно принявший командование объединением контр-адмирал Вадим Кульот оценил успехи личного состава по достоинству: за разумную инициативу, усердие, отличие по службе и в честь Дня защитника Отечества более сорока офицеров, мичманов и служащих гарнизона получили поощрения в виде грамот и благодарнос-

тей от командования Приморского объединения разрозненных сил.

За активную работу по патриотическому воспитанию военнослужащих объединения на главных боевых традициях Вооружённых Сил России, в ознаменование Дня защитника Отечества грамотами награждены также ветераны Вооружённых Сил капитан 1 ранга в отставке Валентин Абрамов, капитан 1 ранга запаса Александр Баранов, капитан 1 ранга в отставке Вячеслав Березин, подполковник запаса Сергей Данченко, полковник в отставке Виктор Изосимов, ветеран ТОФ, председатель ОО «Служба семье» Альбина Королева, капитаны 1 ранга в отставке Анатолий Крашеннин, Александр Малый, Вячеслав Островский, Руслан Цворобов, капитан 1 ранга запаса Сергей Мосич, подполковник запаса Сергей Терентьев, ветеран ТОФ Ямшасев.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

...и песня задушевная звучала

Хороший подарок получили в День защитника Отечества воины: тихоокеанцы, ветераны флота, находящиеся на лечении в военноморском клиническом госпитале ТОФ. В госпитальном клубе состоялся праздничный концерт само-

деятельных артистов.

Торжества организованы Приморским региональным отделением общественной организации «Российский союз женщин ВМФ», на счету которого - многочисленные проекты по патриотическому воспитанию молодых воинов, сплочению частей и подразделений для выполнения учебно-боевых задач.

Возглавляемая Любовью Рязановой организация выстраивает плодотворные партнёрские отношения с администрацией края и города, многочисленными общественными формированиями. Сегодняшний концерт стал возможным благодаря сотрудничеству с Центром украинской культуры Анатолия Кривля «Горлица». Свои лучшие номера показали вокальный ансамбль «Берегиня», солисты народного хора «Покров» ДВФУ, воспитанники детской музыкальной школы имени ПИ. Чайковского из Волюно-Надеждинского и Тавричанского центра культуры и досуга, Владивостокского музыкального училища. Песни о доблести и чести, о любви и верности, народные мелодии и современные автор-



ские песни пришлось по душе и молодым ребятам, и убежденными седыми ветеранами, оставили незабываемые тёплые воспоминания.

Состоялись встречи с молодыми воинами в отделениях госпиталя. В День защитника Отечества к ним пришли многочисленные гости, среди которых - бывший морской пехотинец, а ныне предприниматель и меценат Павел Гетман. Активный участник общественной организации «Контингент», он не понаслышке знает, что такое боевое братство.

За проявленное мужество во время военной кампании Павел Гетман награждён медалью «За отвагу».

Бывший морской пехотинец поздравил ребят с праздником, вручил сладкие подарки, поделился своими воспоминаниями о боевой службе, обратился с напутственными словами: «Честно и достойно служите Отечеству!»

Татьяна ТКАЧЕНКО.

ФЛОТСКАЯ ДРУЖБА И УСТАВНОЙ ПРАВОПОРЯДОК - ЗАЛОГ УСПЕШНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ВОИНСКОГО ДОЛГА!

В этом номере редакции «Боевой вахты» завершает публикацию материал о привлечении мичманов по сплочению воинских коллективов и предупреждению нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими ТОФ в феврале 2013 г.

Нужно отметить особое значение в этом вопросе мероприятий обращения командующего Тихоокеанским флотом вице-адмирала Сергея Авакича к личному составу флота. В нём нашла отражение основополагающая направленность в формировании сплочённых и дружных воинских коллективов, создании в подразделениях атмосферы взаимопонимания и уважения к сослуживцам.

Командующим было особо подчеркнуто, что только сплочённый воинский коллектив способен оказать существенное влияние на решение задач боевой подготовки, укрепление воинской дисциплины и организованности.

Жёсткой критике были подвергнуты уставные взыскания, ставшие на пути формирования сплочённых воинских коллективов, - неуставные взаимоотношения. Они подрывают нравственные устои военной службы, негативно влияют на настроение личного состава.

Во время проведения мичманника к решению этих важных проблем были подключены усилия органов военного управления, штабов, органов по работе с личным составом, офицанских специалистов, командиров частей и кораблей. Но основная работа мичманника сосредоточилась в ротах, боевых частях и подразделениях. Использовались самые различные формы: беседы с личным составом, тематические вечера, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками локальных военных конфликтов.

Большое значение в ходе мичманника возмозли и выступления в частях и на кораблях флота представительной военной прокуратуры по профилактике правонарушений. Как набат прозвучали слова первого заместителя военного прокурора ТОФ полковника Александра Найдя, обращённые к личному составу флота, о том, что каждый, кто склонен к насилию над сослуживцами, будет себя чувствовать сплочённым. Вне зависимости от должности и званий... И только тот воинский коллектив может быть боготворён, в котором все военнослужащие строго соблюдают воинские законы и уставы, живут в атмосфере дружбы и воинского товарищества.

Месчаник по сплочению воинских коллективов и предупреждению нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими проведён во всех больших и малых гарнизонах флота от Камчатки до южного Приморья. За этот период проведены десятки полезных мероприятий. Здесь следует отметить лучшие подразделения, где работа велась наиболее активно, где были достигнуты положительные результаты. В их числе воинская часть, где командир полковник С.Марнов, по-

моощник командира по работе с личным составом капитан 1 ранга П.Валенти, подразделения кораблей возглавляет капитан 2 ранга С.Феоктистов, помощник по работе с личным составом капитан 3 ранга Е.Хихлуха.

Но было бы неверно полагать, что за столь короткий промежуток времени удалось решить все проблемы, раз и навсегда избавиться от пагубных явлений в воинских коллективах. Как отметил в своём обращении к личному составу ТОФ командующий Тихоокеанским флотом вице-адмирал Сергей Авакич: «Только объединив усилия, мы сможем сделать воинский коллектив здоровым и крепким, способным выдержать любые задачи по обеспечению высокой боевой готовности, организованности и дисциплины. Это большой, кропотливый и тяжёлый труд. Но лишь приложив максимум сил, можно обеспечить благоприятные условия службы военных моряков, сохранить достоинство, жизнь и здоровье людей».

Мероприятия мичманника позволили детально проанализировать работу по искоренению неуставных взаимоотношений, углублённому изучению становления молодых воинов, дали положительный импульс в создании здорового морально-психологического климата в частях и подразделениях флота, повысили юридическую грамотность военных моряков, чётко определили роль офицеров, мичманов и старшин в сплочении воинских коллективов.

Флотская дружба, товарищеская выручка сплочёнными воинскими коллективами, делают его во сто крат сильнее, монолитнее. Без них немыслима победа в современном бою. С ними легче переносить тяготы службы. Легко и весело жить в дружбе с товарищами. А в их семье всегда складываются добрые, тёплые, дружеские отношения, царит атмосфера взаимопомощи и поддержки.

Флотская дружба, товарищеская выручка сплочёнными воинскими коллективами, делают его во сто крат сильнее, монолитнее. Без них немыслима победа в современном бою. С ними легче переносить тяготы службы. Легко и весело жить в дружбе с товарищами. А в их семье всегда складываются добрые, тёплые, дружеские отношения, царит атмосфера взаимопомощи и поддержки.

В ВОЕННОЙ ПРОКУРАТУРЕ ТОФ

Коллегия подвела итоги



На прошедшей во Владивостоке коллегии военной прокуратуры ТОФ подведены итоги работы за 2012 г., определены основные задачи на текущий и последующие годы.

Участие в работе коллегии принял заместитель главного военного прокурора генерал-лейтенант юстиции А.Арутюнян, представители командования, руководители правоохранительных и военно-следственных органов.

Итоги работы подвёл военный прокурор ДВФУ полковник юстиции Александр Рушкин. Он отметил, что в прошедшем году военная прокуратура провела значительную работу по поддержанию законности в поднадзорных войсках, борьбе с преступностью, обеспечению социальных гарантий военнослужащих, отстаиванию экономических интересов государства.

В результате целенаправленной, скоординированной деятельности удалось стабилизировать преступность в войсках. Её рост по итогам года впервые за много лет составил лишь 0,2 процента.

Военными прокуратурами в ходе надзорных мероприятий выявлено около 17 тыс. нарушений законов. По их требованию отменено более 430

незаконных правовых актов. Свыше 300 воинских должностей лица в порядке привлечения к ответственности привлечено около 850 лиц. Восстановлены нарушенные права более 16 тыс. граждан.

Среди негативных тенденций военной прокуратуры флота отметил устойчивый рост коррупционных преступлений, большая часть которых совершается офицерами.

Заместитель главного военного прокурора генерал-лейтенант юстиции Александр Арутюнян, подводя итоги коллегии, обратил внимание на необходимость дальнейшего совершенствования работы прокуратуры по ряду направлений. Дополнительные меры по борьбе с коррупцией должны быть предприняты в таких важных сферах прокуратуры, как исполнение государственного оборонного заказа, а государственной границе, охрана морских биоресурсов.

По-прежнему актуальными остаются вопросы обеспечения социальных гарантий военнослужащих, членов их семей и иных граждан, не имеющих права на жильё, своевременную оплату труда, медицинское обеспечение. Актуальным остаётся надзорное сопровождение передачи земель Министерства обороны и военных городов местным властям, возмещения государству причинённого ущерба.

Р.КОЛБАНОВ, помощник военного прокурора ТОФ, старший советник юстиции. Фото В.БОУЧАРОВА.

